HEKOTOPBIE 2JIEMEHTBI
Teorun MHOXECTB



IHOHITUE MHOXECTBA

- UCTIOJB3YIOT JJISI OIIMCAHUS COBOKYITHOCTH HEKOTOPBIX
IpeAMETOB HJIM OOBEKTOB, 001aJaI0IIUX ONPEACICHHBIM
HaO0OpPOM CBOMCTB.

IIpeaMeTsl OTHOM COBOKYITHOCTH MOT'YT OTJIMYAThCS JIP.
OT JIp. U OT IPEAMETOB IPYIrOM COBOKYITHOCTH.

Inemenmupt MHOKECTB - OOBEKTBHI STUX MHOKECTB.

A, B, C, ...— MHOXeECTBa

a, b, c, ... - 3JIEMEHTHI MHOXKECTB

a& A - a-»31eMeHT MHOXKecTBa A

a¥ A - a He SIBIAETCS DJIIEMEHTOM MHOXKeCTBa A



bER;
-10=Z;
0,5¢N

Buabl MHOKECTB

Koneunwie - conepkar onpeaeIcHHOE YUCIIO
3JIEMEHTOB.

beckoneunwie - conepkar 0€CKOHEUYHOE YMCIIO
3JIEMEHTOB.

Ilycmoe - He CONEPXKUT HUA OJHOTIO BJIEMEHTA 2.



Cnocosbl 3JAJJAHUA MHOYKECTB

1. Illepeuucnenue nemenmoe MHOICECHEA
M=1{2,3,5 7T, nvmuM=1{7,3,2,5}

2. Xapakmepucmuueckoe c80UCHI80
A={x:xEpx)}

MHOKX€CTBO UETHBIX HATYpaJIbHBIX YUCEJI, KOTOPHIC
oonbine 2, Ho MmeHbIIe 20.

A= {x:x=2k, KEN,2 <k<9)



A v B - pasnwl, €C1d OHU COCTOST U3 OJHUX U TEX KE
3JIEMEHTOB.

VxEAE VXEB
A=2RB
A=1{56,7); B=1{6,7,5) = A=B

B - noomnoosrcecmeo A, ecnu xaxaplil dieMeHT B
ABIISIETCA DJIEMEHTOM A.

VbE B => VbE A

B C A (B BKIO4EHO B A4)
A=1{1,2,3,4,5,6}; B=1{2,4,6} == B C 4



Ecmu B B Hannercs x0T ObI OOWH DJIEMEHT, HE
npuHagIe)Kaui A, To B He OyJeT ABISIThCA
MOAMHOXKECTBOM A.

BdA
[a, b] 4 [a, b)
Ceoiicmea:

A C A4
g C A4



YUCJI0BBIE MHOXECTBA

- MHOZKCCTBA, 3JICMCHTAMH KOTOPBIX ABJISAIOTCA YHUCJIA.

1,2,3, ..., n,.. 00pa3yl0T MHOKECTBO HaTypaJbHbBIX
yucell

N=11,2,3,..,n,..}

Mmuooscecmeo yenvlx yucen - HaTypaJIbHBIC YUCIIA, UM
IIPOTUBONOJIOXKHBIE U (.

Z=10,%1,%2, ..., £n, ...}



MHuoscecmeo pauuoHanbHbIX YUCE - YUCIIA,
peCTaBUMBbIE B BHJIE HECOKpPAaTUMOM Apo0u m/n, T]ie

me/, neN
O={m/n, meZ, neN}

Hppayuonanvnsle yucaa — 4ucia, npeacTaBUMbIC B
BHUC OCCKOHEUHOMN AECITUYHON HENEePpUOAUUECKOM
apoou.

n=3,14...
V2=141..

PanmoHanibHbIE M UppPaALIMOHAILHBIC YKCIa 00Pa3yroT
MHOCecmeo oelicmeumenvhuvix vyucei (R).

NcZcQcR



YUCITOBBIE TPOMEXKYTKH

a,be R,a<b

1. [a, b]={x ER: a<x<b} - unca0BOI OTPE30K
x € la, b]

2. (a, b)={x ER: a<x<b} - uncnoBoii HHTEPBAI
x < (a, b)

3. beCcKkOoHEUHbIE YHCIOBLIE HHTEPBAILI:
(a; to)={x ER: x>a}, x < (a, tx)
(—o; a)={x ER: x<a}, x € (—x, a)
(—o0;+o0)={x E R}, x € (-oo, +o0)



OMNEPALINU HAJT MHOKECTBAMM

1 O0beanHeHHeM (CYMMOM) HECKOJIBKHUX MHOKECTB
HA3bIBACTCI MHOYKECTBO, COJIEPKAIIEE TE U TOJIBKO TE€
3JIEMEHTBI, KOTOPhIE BXOAAT XOTs Obl B OJJHO M3 JTaHHBIX
MHOKECTB.

AUB={x|x€ Aumux € B}
1 Ilycte A u B — HenycThle MHOXKecTBa. Haiitu A U B

C AUB=C




C

3 AUB=C
AUB=
A

AUA=A AU2=A mm




a). Illycte A=[1;3], B=[2;4),nautu A U B.

AU B =[1;
1)



b). IIycts A =(—6; 8), B=1[0; 3/2], natitu 4 U B.

& 5
6 0 32 8§ %

AU B=(-6; 8)

c). Illyctb A = (—10; =5]; B=1[3;7). Haitu 4 U B

_4 &
-10 5 3 7
AU B=(-10; -5] U [3;
7)




IIEPECEYEHUE MHOKECTB

11 Ilepeceuenuem (npouseedenuem) HECKOIbKUX
MHOKECTB HA3bIBACTCI MHOKECTBO, COACPKAIIEE TC U
TOJIBKO T€ AJIEMEHTBI, KOTOPBIC BXOOAT B KAXKI0€ U3
JAHHBIX MHOXKECTB.

C=4ANBAB
TANB={x|x€E Aux € B}
1 Ilycts A 1 B — HenycTble MHOXeECTBA. Hatu AN B

ANB=2




ANA=A, AN2=2 g VA

ANB=C

ANB=B




a). Ilyctb A = (—o0; —2], B=(—7;4]. Hautu A N B.

AN B=(-7;-2]

b). IIycte 4 = (5; +0), B =[10; 15]. Hanitm 4 N B.

! :

5 10 15
AN B=[10; 15]




¢). Myctb A = (-00; 0), B =[1; +o0). Haittu 4 N B.

ANB=9



AJTEBPAHYECKHE CBOHCTBA

U - yHUBEpCaIbHOE MHOXECTBO, T.€. BCE
paccMaTprBacMbIe OOBEKTHI, SIBJISIFOTCS €I0 AJIEMEHTAMU.




PA3HOCTH MHOXECTB

1 Paznocmoro mnoxcecmeé A v B naspiBaerca maoxectso C,
COCTOSAIIEE U3 TEX U TOJILKO TEX DJIEMEHTOB MHOXKECTBA A,
KOTOPBIC HE IIPUHAIJICKAT MHOXKECTBY B.

C=A\B
1T ANB={x|x€ A, x¢B}
1 Ilycte A u B — Hemyctele MHOKecTBa. Hatitm A | B

A\ B=A




C A\ B=C

A\B=C




a). Ilyctb A = (—o0; —2], B=(—7; 4]. Hauitu 4 \ B.

A\ B = (—oo; —7]

b). Ilycts A = (5; +o0), B=[10; 15]. Hatitu A \ B,

l .

S 10 15

A\ B = (5 10) U (15;
+00)



¢). Myctb A = (-00; 0), B = [1; +o0). Haiitu 4 \ B.

: .

0 1

A\ B = (-00; 0)



© Ecnin MHOXeCTBO B < A, To pa3HOCTh 4 \ B Ha3bIBaeTCs
JIOTIOJTHEHUEM MHOXKECTBA B 10 MHOXKECTBA A.

o B unu B




1. IIycts B = (-o0; 0). Haiitu B

P—

B =10;+x)

2. Ilycts B =[10; 15). Haiitu B

10 15

B = (-0; 10) U [15; +00)



